
INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL’ART.  42  DEL  REGOLAMENTO  DEL  CONSIGLIO
COMUNALE DI GUBBIO

AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
AL SINDACO DEL COMUNE DI GUBBIO
AI CONSIGLIERI COMUNALI
ALLA GIUNTA COMUNALE
AGLI ORGANI DI INFORMAZIONE

OGGETTO: “LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE VIA XX SETTEMBRE”

PREMESSO CHE: il progetto di riqualificazione di via XX Settembre, previsto nei piani delle
opere pubbliche approvati dall’Amministrazione precedente è stato approvato definitivamente con
DGC 121 del 28/6/2023 per un importo da quadro economico di 500.000 euro finanziato mediante
assunzione di mutuo con Cassa Depositi e Prestiti 

CONSIDERATO CHE: sono seguite le fasi tecniche relative all’assunzione del mutuo previsto e
alla gara d’appalto per l’affidamento dei lavori. In particolare i lavori sono stati definitivamente
aggiudicati con DD 1880 del 1/10/2024 all’impresa Edilizia Castellini

TENUTO CONTO CHE: nel  Consiglio Comunale del 26/9/2024 il Sindaco Vittorio Fiorucci ha
dichiarato nelle sue comunicazioni di aver ricevuto Fondi Regionali per un importo di 400.000 euro
da  destinare  ai  lavori  di  via  XX Settembre  in  modo da  andare  a  ridurre  l’importo  del  mutuo
contratto

RILEVATO CHE: dagli  atti  in  nostro  possesso  non risulta  essersi  verificato  quanto  detto  dal
Sindaco nelle sue dichiarazioni, in quanto la fonte di finanziamento risultante dall’impegno di spesa
assunto con la DD sopra citata risulta ancora essere il mutuo con Cassa Depositi e Prestiti

CONSIDERATO INOLTRE: che  il  cantiere  di  via  XX  Settembre  va  ad  interessare  la  parte
monumentale  della  città  e  rappresenterà  per  la  viabilità  un  nodo  importante  da  gestire
accuratamente, con tutti i possibili risvolti del caso 

CONSIDERATA: la prossimità delle festività natalizie 

SI CHIEDE AL SINDACO O ALL’ASSESSORE DELEGATO 

• di  relazione  in  merito  alla  veridicità  delle  dichiarazioni  rese  in  Consiglio  Comunale  il
26/9/2024 sulla fonte di  finanziamento dei lavori di via XX settembre, non risultandone
traccia agli atti 

• di  conoscere  le  intenzioni  a  riguardo  dell’Amministrazione  Comunale,  in  particolare
relativamente alla modifica della fonte di finanziamento di questi lavori, per conoscere se
questa operazione comporterà ritardi nell’esecuzione di un intervento così importante per la
città e se ci saranno maggiori oneri a carico del Comune e quindi della collettività



• di conoscere con quale tempistica e con quale organizzazione si intende iniziare i lavori di
via  XX Settembre  per  non  arrecare  danno  alle  attività  economiche  della  zona,  vista  la
prossimità delle festività natalizie.

SI RICHIEDE RISPOSTA ORALE E SCRITTA

Gubbio, 24/10/2024    Il Gruppo Consiliare 
  Liberi e Democratici

      F.to Alessia Tasso
    F.to Simona Minelli


